第三章 操作系统基础

一、单选题

1、操作系统是一种（ ）。
  A、使计算机便于操作的硬件
  B、计算机的操作规范
  C、管理各类计算机系统资源，为用户提供友好界面的一组管理程序
  D、便于操作的计算机系统
答案：C
2、分时操作系统又称为( )操作系统。
  A、批处理
  B、多用户交互式
  C、单用户多任务
  D、应用软件
答案：B
3、下列关于操作系统的叙述,正确的是（ ）。
  A、操作系统是源程序开发系统
  B、操作系统用于执行用户键盘操作
  C、操作系统是系统软件的核心
  D、操作系统可以编译高级语言程序
答案：C
4、关于文件的含义，比较恰当的说法应该是( )。
  A、记录在存储介质上按名存取的一组相关信息的集合
  B、记录在存储介质上按名存取的一组相关程序的集合
  C、记录磁盘上按名存取的一组相关信息的集合
  D、记录磁盘上按名存取的一组相关程序的集合
答案：A
5、MS-DOS是基于( )的操作系统。
  A、多用户多任务
  B、单用户多任务
  C、单用户单任务
  D、多用户单任务
答案：C
6、系统启动后,操作系统常驻( )。　
  A、硬盘
  B、内存
  C、外存
  D、光盘
答案：B
7、Windows XP支持即插即用设备，是指(    )。


A.由用户安装驱动程序后，即可使用
B.网卡、显示卡


  C.支持所有的硬件设备
    D.Windows XP可自动检测计算机上新安装硬件，并安装相关驱动程序

答案：D
8、WindowsXP操作系统的特点包括（ ）。
  A、图形界面
  B、多任务
  C、即插即用
  D、以上都对
答案：D
9、设计批处理多道系统时，首先要考虑的是 ( )。
  A. 灵活性和可适应性      B. 系统效率和吞吐量
  C. 交互性和响应时间      D. 实时性和可靠性
答案：B
10、进行文件查找时，不能按文件的( )进行查找。
  A、属性
  B、类型
  C、大小
  D、创建日期
答案：A
11、用户程序中的输入、输出操作实际上是由 ( ) 完成。
      A. 程序设计语言      B. 编译系统      C. 操作系统      D. 标准库程序
答案：C
12、下列关于操作系统的主要功能的描述中，不正确的是( )。
  A、处理器管理
  B、作业管理
  C、文件管理
  D、信息管理
答案：D
13、Windows操作系统是由（ ）公司研制的。
   A．Microsoft 
   B．Intel
   C．HP 
   D．SUN SYSTEM
答案：A
14、Windows的第一个版本是20世纪（ ）年代问世的。
    A．60        B．70        C．80        D．90
答案：C
15、计算机软件一般指计算机系统中的（ ）。
    A．程序        B．文档        C．程序及其文档        D．算法及其数据
答案：C
16、作业的交互控制方式也可称为（ ）。
    A．联机控制方式        B．批处理控制方式
    C．脱机控制方式        D．多进程控制方式
答案：A
17、并发进程指的是一组（ ）。
    A．各自独立执行的进程        B．必须依次执行的进程
    C．可同时执行的进程        D．不能中断的进程
答案：C

18、工业过程控制系统中运行的操作系统最好是(    )。
    A）单用户系统       B）实时系统     C）分布式操作系统      D）网络操作系统
答案：B
19、批处理作业必须向计算机系统提交的一份作业控制说明书应该是用（ ）来书写的。
    A．作业控制语言      B．程序设计语言      C．操作控制命令      D．特权指令
答案：A
20、操作系统提供给用户来说明交互式作业加工步骤的手段是（ ）。
    A．会话语言       B．汇编语言       C．操作控制命令       D．通道命令
答案：C


二、多选题

1、以下关于WINXP操作系统的说法正确的是（ ）。
  A、winXP是多道批处理系统
  B、WINXP可有多个用户界面
  C、winXP是基于DOS的操作系统
  D、WINXP是网络操作系统
答案：AB
2、下列属于网络操作系统特性的是( )
  A、多用户、单任务
  B、运行在服务器和客户机上
  C、拥有自己的通信协议软件
  D、都是实时操作系统
答案：BC
3、下列操作系统中，属于多任务操作系统的是（ ）

A、Ms Dos        B、Unix         C、Windows2000          D、Windows XP
答案：BCD
4、根据操作系统的功能和使用环境，大致可以分为以下（ ）几类

A、单用户操作系统和批处理操作系统    B、分时操作系统和实时操作系统

C．网络操作系统                      D、分布式操作系统
答案：ABCD
5、设计实时操作系统必须首先考虑系统的（ ）。
  A．效率         B．使用方便       C．实时性     D．可移植性       E．可靠性
答案：CE
6、操作系统为用户提供的使用接口有（ ）。
  A．系统功能调用               B．作业控制语言
  C．操作控制命令               D．会话语言              E．程序设计语言
答案：ABC
7、一般地说，计算机操作系统的主要功能有（ ）

A文件管理B数据库管理C处理器管理D存储管理E设备管理F作业管理
答案：ACDEF
8、下列（ ）是计算机操作系统。

A.WINDOWS　　  B.MS-DOS　　　  C.CMOS　　  D.UNIX　　　E.DBMS
答案：ABD
9、Windows 95是一个（ ）操作系统。

   A．不依赖于MS-DOS的完全独立的

   B．具有“即插即用”功能的

   C．最多可使用255个字符给文件命名的

   D．具有MS-DOS兼容性的

   E．能同时运行多个应用程序的
答案：ABCDE
10、下列操作系统中，（ ）操作系统是不依赖于MS-DOS的完全独立的操作系统。

   A．Windows 2.0         B．Windows 3.1        C．Windows 95         
D．Windows 98          E．Windows NT
答案：CDE


三、填空题

1、操作系统的主要作用是管理系统资源，这些资源包括（ ）和（ ）。
答案：   硬件资源、软件资源  
2、操作系统是控制盒管理计算机系统各种软硬件资源、有效地组织多道程序的运行的（），是（）与计算机之间的接口。

答案：   系统软件、用户  
3、UNIX系统是（）操作系统，DOS系统是（）操作系统。
答案：   多用户分时、单用户单任务  
4、现代计算机通常为用户提供三种使用界面：（）界面、（）界面和系统调用界面。
答案：   命令、图形  
5、实时系统除要求响应时间快外，还要求具有高的（）和（）。
答案：可靠性、安全性
6、在Windows操作环境下，要将整个屏幕画面全部复制到剪贴板中应该使用（    ）键。
答案：Print Screen

7、多次使用“剪贴板”后，“剪贴板”上的内容是(    )。

答案：最近一次的内容
8、系统启动后,操作系统常驻(    )。

答案：内存

9、在单处理机系统中，单道批处理系统是指(    )。

答案：每次只能调用一个用户作业程序进入内存并运行的操作系统  

10、在常规设置下，（    ）通常用于打开对象的快捷菜单。

答案：单击鼠标右键  

四、判断题
1、操作系统是硬件的一级扩充，是计算机的核心控制软件。
答案：正确
2、在Windows 中，回收站与剪贴板一样，是内存中的一块区域。
答案：错误
3、操作系统是对计算机全部资源进行控制与管理的大型程序。
答案：正确
4、删除了某应用程序在桌面上的快捷方式 即删除了该应用程序。
答案：错误
5、批处理操作系统具有交互性。
答案：错误
6、网络操作系统除具有通用操作系统的功能外还需要具有资源共享和信息交换功能。
答案：正确
7、目前主流操作系统主要包括Windows系列和DOS系列。
答案：错误
8、通常概念中的“裸机”是指装有操作系统但未装有其它应用程序的计算机。
答案：错误
9、如果你是一个高级开发人员，经常需要做一些底层的开发工作，你完全不必了解计算机硬件的任何细节。
答案：错误
10、通常，用户应该根据自己所要使用的应用程序和所要完成的工作，以及他们对电脑的熟悉程度来选择安装何种操作系统。
答案：正确

